=

Mesrubat (ad, firma) semasinda asagidaki sorgular

yapilsin:
S1: SELECT firma FROM Mesrubat;

S2: (SELECT firma FROM Mesrubat)
UNION
(SELECT firma FROM Mesrubat);

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

a) S1 ve s2 ayni sonucu iretir.

b) s1 ve s2 farkli sonuglar iiretir.

c) s1’ in Tdrettigi sonug, s2’nin irettigi sonucun
igersinde her zaman mevcuttur.

d) s2’ nin drettigi sonug, s1’in UrettiZi sonucun
icersinde her zaman mevcuttur.

Mesrubat (ad, firma) semasinda,

SELECT DISTINCT (firma) FROM Mesrubat;

sorgusunun {rettigi sonucun aynisi asagidakilerin
hangisiyle de elde edilir?

a) (SELECT * FROM Mesrubat)
Intersect
(SELECT * FROM Mesrubat) ;

b) (SELECT firma FROM Mesrubat)
UNION
(SELECT firma FROM Mesrubat) ;

C) SELECT COUNT (firma) FROM Mesrubat;
d) SELECT COUNT (*) FROM Mesrubat;

rR(a,B) iligkisine ait bir 6rnek bir ¢iktr asagidaki tabloda
verilmistir:

PN P>
Njw|N || o

8(R) iliskisel cebri asagidaki verilen sonuglardan
hangisini tiretir?

a) {(1,1),(1,2),(2,3),(1,2)}

b) {@,2)}

c) {(1,1),(1,2)}

d) (a,n,1,2),2,3))

ousmss(R) 1ligkisel cebri toplam kag tane satir (tuple)
dondiirtir?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
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Asagidaki E/R  diyagrammm UML’deki karsiligi
seceneklerde verilenlerden hangisidir?

2sinin

<ziyaretciler>
<ziyaretci ziyaretci_id="1">
<ad> Ali </ad>
<eposta> alil@ktu.edu.tr </eposta>
<gorus> Gilizel </gorus>
</ziyaretci>
<ziyaretci ziyaretci id="2">
<ad> Ayse </ad>
<eposta> ayse@ktu.edu.tr </eposta>
<gorus> Iyi </gorus>
</ziyaretci>
<ziyaretci ziyaretci id="3">
<ad> Mehmet </ad>
<eposta> mehmet@ktu.edu.tr </eposta>
<gorus> Fena dedil </gorus>
</ziyaretci>
</ziyaretciler>

ziyaretci.xml belgesine ait bir prp’de asagida verilen
eleman tanimlamalardan hangileri gegerli olabilir?

I. <!ELEMENT ziyaretciler (ziyaretci*)>
II. <!ELEMENT =ziyaretciler (ziyaretci+)>
III. <!ELEMENT ziyaretciler (ziyaretci?)>

a) I, IT ve III

b) Yalnizca 1 ve 11
¢) Yalnizca 11 ve 111
d) Yalnizca 1

Asagidaki verilen xpath ifadelerini ziyaretci.xml
belgesine uyguladigimizda hangileri birden fazla
ziyaretcinin adina ait bilgileri iiretir?

I. /ziyaretciler/ziyaretci[@ziyaretci id>1]/ad
II. /ziyaretciler/*[@ziyaretci id>2]/ad

III. //*[@ziyaretci id<3]/ad

IV. /*/ziyaretci[@ziyaretci id!=2]/ad

a) Yalnizca 1 ve 111
b) Yalnizca 11 ve 1V
¢) Yalnizca 1, 111 Ve 1V
d) 1, 11, 111 Ve 1V

Basarilar



10.

11.

12.

ifadesini

Asagidaki
belgesine uyguladigimizda kag¢ farkli ziyaretgiye ait
eposta bilgileri elde edilir?

verilen XQuery ziyaretci.xml

for $s in
doc (“ziyaretci.xml”)/ziyaretciler/ziyaretci
return

<email> $s/eposta </email>

a) 3

b) 2

c) 1

d 0
ziyaretci.xml  belgesine  ait  bir  xschema’de
ziyaretci id ozelligi  i¢in  asagida  verilen

tanimlamalardan hangisi gegerli olur?

a) <xs:attribute name="ziyaretci id"
type=" xs:int" use="required" />

b) <!ELEMENT ziyaretci id (#PCDATA) >

C) <!ATTLIST ziyaretci ziyaretci_id CDATA
#REQUIRED >

d) <xs:element name="ziyaretci id"
type="xs:int" />

ziyaretci.xml belgeﬁne ait bir prp’de ziyaretci id
ozelligi igin asagida verilen tanimlamalardan hangisi
gegerli olur?

a) <xs:attribute name="ziyaretci_ id"
type=" xs:int" use="required" />

b) <!ELEMENT ziyaretci id (#PCDATA) >

C) <!ATTLIST ziyaretci ziyaretci_ id CDATA
#REQUIRED >

d) <xs:element name="ziyaretci_ id"
type="xs:int" />

aB->C ve c->D fonksiyonel bagimmlilikli r(a,B,c,D)
iligkisi verilsin. Asagidakilerden hangisi bu iligkinin
anahtari (key) olur?

a) a

b) 2B

Cc) ABC
d) aBcp

aB->C ve c->D fonksiyonel bagimlhilikli r(a,B,c,D)
iligkisi verilsin. Asagidakilerden hangisi a ozelliginin
kapanisi (A") olur?

a) ABCD
b) 2B

c) c

d =2
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13.

14.

15.

16.

ubat,
gore
mesrubat |satilan_mesrubat |fiyat
A 50 3
B 150 2
c NULL 1
Tablodan satilan megrubatlarla ilgili alttaki sorgu
yapilsin:

SELECT COUNT (satilan mesrubat) FROM GunlukSatis;

Bu sorgu geriye ne degeri dondiiriir?

a) 200

b) w~ULL
c) 2

d) Higbiri

Tabloda asagidaki sorgu yapilsin:

SELECT mesrubat FROM GunlukSatis
WHERE satilan mesrubat <250 AND fiyat<4;

Bu sorguya gore, tablodaki hangi mesrubat satirlari geri
donddiriiliir.

a) Yalnizca a

b) Yalnizca A ve B

¢) Yalnizca ¢

d) a, Bvec

CREATE VIEW gFiyat AS
GunlukSatis WHERE fiyat NOT IN
fiyat DESC;

SELECT fiyat FROM
(1,2,3) ORDER BY
sorgusu caligtirildiktan sonra,

SELECT * FROM gFiyat;

sorgusunun verdigi cevap asagidakilerden hangisi olur?
a) {3, 2, 1)

b) (1, 2, 3}

c) (2}

d) Higbiri

aB->c fonksiyonel bagmmlilikli r(a,B,c,p) iliskisi

verilsin. Buna gore asagida fonksiyonel bagimliliklardan
hangileri kesinlikle tiiretilebilir?

I. A->C
II. ABD->C
III. ABD->CD

a) Yalnizca 11 ve 111
b) 1, 1T ve 111

¢) Yalnizca 1

d) Yalnizca 11

Basarilar
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17. A->B, c¢->b ve D->a fonksiyonel bagimlilikli
R(A,B,c,D) iligkisi verilsin. Asagidakilerden hangisi bu
111$k1n1n anahtari (key) olur?

I. AB
IT. D
IIT. C

a) Yalnizca 1

b) Yalnizca 111

¢) Yalnizca 11 ve 111
d) 1, 1TVe 11T

18. a->B, c->p ve D->aA fonksiyonel bagimlilikl
R(A,B,c,D) iliskisi verilsin. Bu iligki asagidaki normal
bicimlerden hangilerine uymaz?

a) 3NF Ve BCNF

b) Yalnizca 3nF

¢) Yalnizca BcNF
d) Higbiri

19. aB->->cp ¢ok-degerli bagimlilikli r(a,B,c,D,E) iliskisi
verilsin. Buna gore asagidaki cok-degerli
bagimliliklardan hangileri kesinlikle gecerli olur?

I. AB->->C
IT. B->->CD
IITI. AB->->E

a) 1, IIve 111
b) Yalnizca 111
¢) Yalnizca 11
d) Yalnizca 1

20. Asagidaki tablonun 1NrF uymasi icin tabloda ne gibi
diizenleme yapilmalidir?

Numara | ad_soyad | harf_notu
150172 | A11i NAS BA

150134 | Mete OK NULL
150124 | zeki ZAN | DC

a) numara Ozelligi mutlaka tamsay tipinde ve anahtar
olarak tanimlanmalidir.

b) harf notu Ozelligi nurn degeri de igerdiginden
tablodan ¢ikartilip baska bir tabloda tanimlanmalidir.

€) ad soyad Ozelligi, ad ve soyad seklinde iki ayri
ozellige boliinmelidir.

d) ad soyad ve harf notu Ozellikleri karakter dizisi
tipinde oldugundan birlestirilip tek bir 6zellik haline
getirilmelidir.

21. Herhangi  bir  veritabaninda  asagidaki  tablolar
olusturulsun:
CREATE TABLE Mesrubat (
ad VARCHAR (20) PRIMARY KEY,

firma VARCHAR (30) );
CREATE TABLE Satis (
caysalonu VARCHAR(30),
icecek VARCHAR (20) ,
fiyat FLOAT,
FOREIGN KEY (icecek)
REFERENCES Mesrubat (ad)
ON DELETE SET NULL,
ON UPDATE CASCADE ) ;

Bu tablolarda da sirasiyla asagidaki veriler bulunsun:

ad firma

M1 Fl

M2 F2

M3 F3

caysalonu | icecek | fiyat
Cl M3 3

Cl M2 2

Cc2 M1 6

C3 M3 1

ve agagidaki sorgular gergeklestirilsin:

UPDATE Mesrubat SET ad=’'M4’ WHERE ad='M3’;
DELETE FROM Mesrubat WHERE ad='M1’;

Bu durumda asagidaki sorgu geriye ne deger dondiiriir?

SELECT AVG (fiyat) FROM Satis
WHERE icecek IS NOT NULL;

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

1 gore

2P

R isa|

[V2)

O
e

22. Rr st diizey varlik kiimesinin E/R yontemi kullanilarak
olusturulan iliski semasi asagidakilerden hangisi olur?
a) R(a,b,c,d,e)
b) R(a,b,c,d)
¢) R(a,b,c)
d) Rr(a,b)

Yrd. Dog. Dr. Bekir DIZDAROGLU
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23.

24.

25.

26.

27.

s alt diizey varlik kiimesinin E/R yontemi kullanilarak
olusturulan iligki semas1 agagidakilerden hangisi olur?

a) s(d,e)

b) s(a,b,c,d,e)

¢) S(a,b)

d) s(a,b,d,e)

(ab
S(a/b
s alt diizey varlik kiimesinin Nesne-Tabanli yontem

kullanilarak olusturulan iligki semasi1 asagidakilerden
hangisi olur?

a) s(d,e)
b) s(a,b,c,d,e)
¢) S(a,b)

d) s(a,p,d,e)

Nesne-Tabanli yontem dikkate alindiginda r ve s iligki
semalarinda toplam olarak kag tane 6zellik olur?
a) 5

b) 7
c) 8
d 10

Asagida verilen kod pargasinda veritabania baglantida
kullanilan kullanici sifresi nedir?

<?php
Sbaglanti = new
mysqgli ('localhost', 'zan', 'ali', 'dizi'");
?>

a) localhost

b) ali
C) zan
d) dizi

Herhangi bir hareketin (transaction) tagimasi gereken
ozellikleri asagidakilerden hangisidir?

I. Bolinmez (Atomic)

II. Sabit (Constant)
III. Ayrilmis (Isolated)
Iv. Kalica (Durable)

a) Yalnizca 1, 111 ve 1V
b) Yalnizca 111 ve 1V

¢) Yalnizca 1 ve 11

d) 1, 11, 11T Ve 1V
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28.

29.

Hesap (hesap id, bakiye) iligkisi i¢in yazilmis olan
asagidaki tetik nasil bir islev gergeklestirir?

0 mysqgl> delimiter //

1 mysql> CREATE TRIGGER tetikHesap
2 mysgl> BEFORE UPDATE

3 mysgl> ON Hesap

4 mysgl> FOR EACH ROW

5 mysgl> BEGIN

6 mysgl> IF NEW_bakiye < O THEN
7 mysgl> NEW.bakiye = O;

8 mysgl> END IF;

9 mysql> END; //

10 mysgl> delimiter ;

a) Eger tablodaki pakiye 0zelliginin giincellenen yeni
degeri O(sifir)dan kiigiikse, giincelleme isleminden
once bu 6zelligin yeni degerine O(sifir) atanir.

b) 2. satirda AFTER yerine BEFORE anahtar kelimesi
yazilmis oldugundan, program g¢alismaz.

c) 7. satirda SQL sdzdizim hatasi oldugundan, program
caligmaz.

d) sinirlayici(delimiter) degistirildiginden program
caligmaz.

a, p ayricaliklarimi veren bir iliskinin sahibi olsun.
Asagidaki adimlardan sonra, p ayricaliklarina a’dan
bagka hangi kullanicilar da sahip olur?

Adim Kimden islem

1 A GRANT P TO B WITH GRANT OPTION
2 A GRANT P TO C

3 B GRANT P TO D WITH GRANT OPTION
4 D GRANT P TO C WITH GRANT OPTION
5 A REVOKE P FROM B RESTRICT

30.

a) Yalnizcac

b) Yalnizcacvep
¢) Yalnizcap

d) B,cveD

Kredi kart1 dolandiriciliginin kontrol altina almabilmesi
isi  veritaban1  teknolojisinde kullanilan asagidaki
yontemlerden hangileri ile dogrudan ilgilidir?

L. Veri madenciligi
II. Veri ambari
III. veri kipa

(Data mining)
(Data warehouse)
(Data cube)

a) Yanlizca 1

b) Yanlizca 11

¢) Yanlizca 111

d) Yanlizca 11 ve 111

Basarilar



10.

(d)

S2 sorgusu ile tekrarlananlar sonuctan cikartilr.

(b)

Soru 1’de oldugu gibi tekrarlanan veriler elimine etmek icin R Union R kullanilabilir.

(d)

6(R) iliskisel cebri tekrarlananlari elimine eder.

(c)
ourm<s(R) iliskisel cebri ile 3 satir geri dondurulir. Clinkl Gglncl satirdaki verilerin toplami
2+3=5>3

(d)

E/R diyagrami ¢coktan kesin olarak bire iliskiyi (many- exactly one) temsil eder.

(b)

ziyaretci.xml belgesinde toplam (g farkh ziyaretgiye ait bilgiler vardir. Dolayisiyla

- <IELEMENT ziyaretciler (ziyaretci*)>
1. <IELEMENT ziyaretciler (ziyaretci+)>

ifadeleri gecerli olur.

* = sifir veya daha fazla.
+ = bir veya daha fazla.
? = sifir veya bir.

(c)

Ug farkh ziyaretci oldugundan

1. /ziyaretciler/ziyaretci[@ziyaretci_id>1]/ad
1l1. //*[@ziyaretci_id<3]/ad

111. /*/ziyaretci[@ziyaretci_id!=2]/ad

xpath ifadeleri 2 farkl ziyaretgi bilgisini, /ziyaretciler/*[@ziyaretci_id>2]/ad
ise sadece 3. ziyaretgiye ait ad bilgisini geri dondrr.

(d)
<email> $s/eposta </email> ifadesi <email> {$s/eposta} </email> seklinde yazilmadigindan
herhangi bir ziyaretciye ait eposta adresini déndirmez.

(a)
XSchema’de 6zellik tanimlanmasi
<xs:attribute name="ziyaretci_id" type=" xs:int" use="required" />

seklinde yapilir.

(c)
pTD’de 6zellik tanimlanmasi
<IATTLIST ziyaretci ziyaretci_id CDATA #REQUIRED >

seklinde yapilr.



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

(b)
A" = {A}, C* = {CD}, D' = {D} ve
AB* = {ABCD} oldugundan AB iliskinin anahtari olur.

(d)

Verilen fonksiyonel bagimliliklara gére A~ = {A} olur.

(c)

Sorgu NULL deger icermeyen satilan_mesrubat Ozelligine ait satirlarin sayisini geri dondurdr.

(b)
Sadece A ve B satirlari doner. Ama satilan_mesrubat Ozelligine ait satirda NuLL degeri
olmasaydi A, B ve c satirlari geri dénerdi.

(d)

ilk 6nce tablodaki fiyat 6zelligine bagh olarak bir gériiniim olusturulmaktadir. Fiyat 6zelliginin
degerleri 1, 2 ve 3 degerlerini icermeyecek ve degerler azalan sirada dizilecek. Tablo
incelendiginde 1, 2 ve 3 degeri disinda bir fiyat olmadigindan ikinci sorgu geriyi O(sifir) satir
dondurir.

(a)

Fonksiyonel bagimliliklarin sag tarafi ayristirilabilirken, sol tarafi ayristirilmaz. Augmenting left
sides (sol taraflari artirma) kuralina gore AB->Cc ise ve D diger bir Ozellikse ABD->c, full
augmentation (tam artirma) kuralina gore ise, ABD->CD olur.

(b)

c'={ABcD} oldugundan ciliskinin anahtaridir.

(a)

c iliskinin anahtaridir, verilen fonksiyonel bagimliliklardan sadece c->b 6nemli Fonksiyonel
Bagimlilhiktir. Bu durumda iliski BCNF degildir. Diger taraftan A->B ve D->A Fonksiyonel
Bagimliliklarinin sag tarafinda herhangi bir 6zellik iliski anahtarinin alt kiimesi olmadigindan
iliski 3NF degildir.

(b)

Cok-degerli bagimliliklarda hem sag taraf hem sol taraf genelde ayristirilamaz. Fakat AB->->CD
verildigine ve E geriye kalan ozellik olduguna gore, AB->->E c¢ok-degerli bagimlilig
turetilebilir.

(c)
INF kural gore, her bir satirin her bileseni (6zelligi) béliinemez olmalidir. Bu gbre, ad_soyad
ozelligi ad ve soyad seklinde ayrilmasi gerekir.

(b)
M1 adh icecek Mesrubat tablosundan silindiginden, satis tablosundaki degeri NULL olur ve
ortalamaya katilmaz, bu durumda ortalama fiyat (3+2+1)/3=2 olur.

(c)

E/R ybntemine gére semadan R(a,b,c) elde eldir.



23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

(d)

E/R yontemine gére semadan s(a,b,d,e) elde eldir.

(b)

Nesne-Tabanli yonteme gore semadan s(a,b,c,d,e) elde eldir.

(c)

Nesne-Tabanl yonteme gore semadan toplam 3+5 = 8 6zellik olur.

(b)
mysgli tasarimcisinin ilk parametresi hostadi, ikincisi kullanici adi, Uclincisi sifre ve
doérdincisi ise veritabaninin adidir.

(@)
Hareket, (A)tomic,(C)onsistent,(1)solated ve (D)urable Ozelliklerini icermelidir. Constant
diye bir 6zellik yoktur.

()

7. satirdaki SQL ifadesi, SET NEw.bakiye = 0; seklinde yazilmaliydi.

(d)

ilk dnce A tarafindan, sirasiyla B ve C’ye P ayricaligi aktariliyor; ama sadece bu ayricaligi B’nin
baskalarina aktarabilmesine izin veriliyor. B de ayricaligi baskalarina aktarabilmesine de
olanak saglayarak D’ye veriyor ve sonra D de C'ye ayni sekilde bu ayricaligi aktariyor. A
ayricaligr B’den kisith olarak geri almaya calisiyor, fakat B de ayricaligi D’ye baskalarina
aktarmasi icin izin verdiginden A’ya bir uyari mesaji gelir. Dolayisiyla herhangi bir ayricalik
iptali olmaz.

(a)

Veri madenciligidir.
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